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Удаленный формат работы

ГОРОД/НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ, ГДЕ ВЕДЕТСЯ 
ОСНОВНАЯ РАБОЧАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
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56% опрошенных ведут рабочую деятельность в городе своего 
проживания, только 13% являются рабочими мигрантами. 

В каком городе/населенном пункте вы ведете основную 
рабочую деятельность?

Город/населенный 
пункт проживания

Другой город/населенный пункт

56%

13%

31%

Не работаю

N=1611
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Высокая степень рабочей миграции свойственна для жителей сельской местности - здесь уже 22% вынуждены на работу ехать 
в другой населенный пункт. 

Город/населенный 
пункт проживания

Другой город/
населенный пункт

Не работаю

Город

Село
Город/населенный 
пункт проживания

Другой город/
населенный пункт

Не работаю

62%

7%

30%

22%

45%

33%

N=979

N=632

В каком городе/населенном пункте вы ведете основную рабочую деятельность? (в разрезе по типу поселения)
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Ездить в другой населенный пункт на работу свойственно больше мужчинам (18%), чем женщинам (8%). 

Город/населенный 
пункт проживания

Другой город/
населенный 

пункт

Не работаю

Мужчины Женщины

Город/населенный 
пункт проживания

Другой город/
населенный 

пункт

Не работаю

59%

18% 23%

52%

8%

39%

N=853N=758

В каком городе/населенном пункте вы ведете основную рабочую деятельность? (в разрезе по гендеру)
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ПЕРЕХОД НА УДАЛЕННЫЙ ФОРМАТ РАБОТЫ 
ВО ВРЕМЯ ПАНДЕМИИ КОРОНАВИРУСА
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Во время пандемии коронавируса только 16% опрошенных работали удаленно непродолжительное время, 13% - продолжительное. 

Да, работал удаленно, но 
непродолжительное время

Да, работал удаленно 
продолжительное время

Не работал в этот период: приостановка 
деятельности, учеба, декрете и пр.

Отказ от ответа

Всегда работал удаленно

Другое

Нет

16%

13%

4%

0%

0%

1%

65%

Во время пандемии коронавируса в 2020-2021 гг. переходили ли вы на удаленный формат работы?

N=1107
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Удаленно работали в основном женщины: 20% из них 
непродолжительное время, 17% - продолжительное.

33,9%

24,3%

Да, работал удаленно, но 
непродолжительное время

Да, работал удаленно 
продолжительное время

Не работал в этот период: 
приостановка деятельности, 

учеба, декрете и пр.

Отказ от ответа

Всегда работал удаленно

Другое

Нет 71% 58%

13% 20%

10% 17%

4% 4%

1% 1%

0% 0%

0% 0%

Мужчины Женщины

N=588 N=519

Во время пандемии коронавируса в 2020-2021 гг. переходили 
ли вы на удаленный формат работы? (в разрезе по гендеру)
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Сферы деятельности, где было больше всего работающих удаленно: образование/наука (66%), 
ГМУ (47%), СМИ (73%), ИТ (46%), финансовая и страховая деятельность (42%). 

Промышленность, 
производство

Сельское, лесное 
хозяйство, охота,

Строительство

ЖКХ

Образование, наука

Здравоохранение

Социальные услуги, 
обеспечение

Культура, искусство, 
спорт

Сфера отдыха
и развлечений

Государственное
и муницип. управление

Правоохранительные 
органы

Средства массовой 
информации

Информационные 
технологии

Торговля

Финансовая и страховая 
деятельность

Транспортировка
и хранение

Общественное 
питание

Сфера услуг, сервиса

73 22 6

8

9

N=120

N=69

N=85

N=7

N=94

N=52

N=15

N=17

N=10

N=24

N=23

N=5

N=29

N=114

N=20

N=51

N=39

N=168

Да, работал удаленно, но 
непродолжительное время

Да работал удаленно 
продолжительное время

Не работал в этот период: приостановка 
деятельности, учеба, декрете и пр.

Отказ
от ответа

Всегда работал 
удаленно

ДругоеНет

Во время пандемии коронавируса в 2020-2021 гг. переходили ли вы на удаленный формат работы? (в разрезе по сфере деятельности, %)

75 713

80 88

68 920

58 2022

29 3432

69 616 8

82 12 7

64 27 7

51 614 29

53 1037

89 7

28 73

44 27 19 5

63 14 15 7

51 36 6 5

66 7 22

62 15 17

74 12 11
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Удаленный формат работы

ФОРМАТ РАБОТЫ ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ 
ПАНДЕМИИ В 2022 ГОДУ
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Вернулся на свое 
рабочее место
в компанииПерешел на 

«гибридный» формат 
работы (часть рабочего 

времени – из дома)

Остался на 
удаленном 

формате 
работы

Другое

После окончания пандемии в 2022 году почти все сотрудники вернулись на свои 
рабочие места в компаниях, на гибридный формат работы ушли только 5% 

респондентов, 7% остались работать удаленно. 

73%
5%

7%

15%

После окончания пандемии в 2022 году в каком формате вы продолжили 
свою рабочую деятельность? 

N=390
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Промышленность, 
производство

Сельское, лесное 
хозяйство, охота,

Строительство

ЖКХ

Образование, наука

Здравоохранение

Социальные услуги, 
обеспечение

Культура, искусство, 
спорт

Сфера отдыха
и развлечений

Государственное
и муницип. управление

Правоохранительные 
органы

Средства массовой 
информации

Информационные 
технологии

Торговля

Финансовая и страховая 
деятельность

Транспортировка
и хранение

Общественное 
питание

Сфера услуг, сервиса

73 22 6

8

9

N=34

N=19

N=27

N=3

N=66

N=16

N=3

N=5

N=5

N=11

N=2

N=4

N=17

N=40

N=10

N=17

N=15

N=45

По сфере деятельности: сельское, лесное хозяйство (21%), СМИ и ИТ (по 15%). В СМИ также высокий процент тех, кто 
перешел на гибридный формат работы - 37%. 

Вернулся на свое рабочее 
место в компании

Перешел на «гибридный» формат работы 
(часть рабочего времени – из дома)

Остался на удаленном 
формате работы

Другое Отказ от ответа

После окончания пандемии в 2022 году в каком формате вы продолжили свою рабочую деятельность? (в разрезе по сфере деятельности, %)

79 174

41 33215

77 14 54

100

80 4 97

78 6 611

82 19

90 10

28 72

85 87

66 34

48 1537

65 10159

73 10611

83 512

76 195

57 337

66 1779
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87% опрошенных при удаленном формате работы ведут профессиональную деятельность из дома, 9% - в коворкинге, 7% - в кафе 
или кофейне, 3% - в антикафе. 

Когда вы работаете удаленно, где вы это делаете?

87% 9% 7% 3% 10%

Дома В коворкинге В кафе/кофейне В антикафе Другое

N=46



Контакты

Если Вас интересует возможность включить в анкету блок 
вопросов на актуальную для Вас тему, свяжитесь с нами 

любым удобным для вас способом: 

+7 771 799 5001

research@urtg.org
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Республика Казахстан, 
г. Алматы, ул. Желтоксан, д. 115

Ограничение ответственности 
ТОО «United Research Technologies Group»

Предоставляемые результаты исследования URTG носят 
исключительно информационный характер. Компания 
не несёт ответственности за использование результатов 
исследования читателями при принятии финансовых 
и иных решений. 

Исследование не предназначено для коммерческого 
использования и не может быть воспроизведено, 
передано или опубликовано целиком или по частям 
без предварительного письменного разрешения URTG. 
Ссылка на источник — обязательна.

Удаленный формат работы
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